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Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’mn 98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. mideleri gereğince
yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.
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21 yaşındaki hukuk öğrencisi Derya Arıkan, staj için bulunduğu Ankara’nın Ulus semtindeki
bir otel odasında 28 Temmuz 2025 tarihinde ölü bulunmuştur. Ancak ailesine ölüm bildirimi

üç gün sonra yapılmış, otelin adı açıklanmamış, ön otopsi raporu verilmemiş ve soruşturma
süreci hakkında aileye hiçbir bilgi verilmemiştir.

Ailesinin beyanına göre Derya Arıkan bir süredir İstanbul’da yaşayan bir erkek tarafından
rahatsız edilmekteydi. Ölümün gerçekleştiği oda, otele giriş-çıkış kayıtlan ve kamera

görüntüleri hakkında bilgiye ulaşılamaması; ailenin kendi imkânlanyla bilgi toplamaya

çalışması, kadınların yaşam hakkını ilgilendiren böylesi bir olayda devletin yükümlülüklerini
yerine getirmediği yönünde ciddi endişelere yol açmaktadır.

Kadın cinayetleri ve şüpheli kadın ölümleri, yalmzca adli bir vaka değil, aynı zamanda

toplumsal cinsiyet temelli bir şiddet sorunudur. Bu nedenle Aile ve Sosyal Hizmetler

Bakanhğı’nm böylesi vakalarda derhal devreye girmesi, mağdur yakınlanna hukuki ve
psikososyal destek sağlaması, olayın aydınlatılması için koordinasyon rolünü üstlenmesi

gerekmektedir. Derya Arıkan dosyasında yaşanan gecikmeler, bilgi eksiklikleri ve şeffaflık

sorunları. Bakanlığın bu konuda etkin bir mekanizmaya sahip olup olmadığını

sorgulatmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığınız, Derya Arıkan’m ölümü hakkında ilk olarak ne zaman bilgi sahibi

olmuştur?

2. Ailesine ölümün bildiriminin üç gün gecikmesinin nedenleri araştınimış mıdır? Bu

gecikme kadmlann yaşam hakkının korunması bağlamında nasıl değerlendirilmektedir?

3. Bakanlığınız, Derya Arıkan’m ailesi ile temas kurmuş mudur? Hukuki, psikolojik ve

sosyal destek sağlanmış mıdır?
4. Derya Ankan’m ölümünde şiddet, tehdit veya taciz olasılığı bulpnup bulunmadığına

ilişkin bakanlığınızın yürüttüğü bir inceleme var mıdır?
5. Kadınların konaklama tesislerinde maruz kaldığı şüpheli ölüm, şiddet veya taciz

vakalannda bakanlığınızın Emniyet, savcılık ve ilgili kurumlarla yürüttüğü resmi bir

işbirliği protokolü bulunmakta mıdır?
6. 2024 ve 2025 yıllarında Türkiye genelinde bakanlığınızın kayıtlanna geçen “şüpheli

kadın ölümü” sayısı nedir? Kaçında bakanlık aktif olarak sürece müdahil olmuştur?

7. Kadın cinayetleri ve şüpheli kadın ölümlerinde delillerin kaybolmasım, ailelerin geç

bilgilendirilmesini ve faillerin korunmasına yol açabilecek ihlalleri önlemek amacıyla

bakanlığınız yeni bir yasal veya idari düzenleme çalışması yürütmekte midir?


